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 Громадяни України про безпеку: оцінки, загрози, шляхи 

вирішення проблем 
 

 

Результати соціологічного дослідження 

 
 

Дослідження проведено соціологічною службою Центру Разумкова з 5 по 10 вересня 2014 

року. Було опитано 2014 респондентів віком від 18 років у всіх регіонах України за 

винятком Криму за вибіркою, що репрезентує доросле населення за основними соціально-

демографічними показниками. Вибірка опитування будувалася як багатоступенева, 

випадкова із квотним відбором респондентів на останньому етапі. Теоретична похибка 

вибірки (без врахування дизайн-ефекту) не перевищує 2,3% з імовірністю 0,95.  

 

Проект здійснено за фінансової підтримки Центру інформації та документації НАТО в 

Україні. Зміст публікації не обов’язково відображає офіційну позицію Центру інформації 

та документації НАТО в Україні. 
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Оцінка громадянами України зовнішніх та внутрішніх загроз 

 
Переважна більшість (79,6%) громадян України вважають, що існує загроза зовнішньої 

збройної агресії проти України. Найчастіше загроза відчувається з боку Росії (76,3%). При цьому 

частка тих, хто вказує на існування загрози з боку цієї країни, істотно зросла порівняно з липнем 

2013р. (тоді вона становила лише 22,7%).  

Більшість опитаних вважає, що не існує загрози Україні з боку Європейського Союзу та 

США (на це вказали відповідно 60,9% і 54,2%, наявність загрози з їх боку констатують лише 

відповідно 20,1% і 24,9% опитаних).  

На наявність загрози з боку Росії вказує переважна більшість жителів усіх регіонів, крім 

Донбасу. На Донбасі респонденти, які вказують на наявність такої загрози, становлять 35% 

опитаних (приблизно стільки ж, скільки і тих, хто її заперечує – 37,8%). Загроза з боку США і ЄС 

оцінюється жителями Донбасу також відносно низько (відповідно 36,6% і 28,1%). 

Переважна більшість опитаних вказують на існування загроз боку Росії в енергетичній 

(78,8%) та інформаційній (72,5%) сферах, на існування військової загрози (78,6%), на прагнення 

Росії дестабілізувати економіку України (76,6%) та політичну ситуацію в Україні (75,7%).  

Якщо у квітні 2012р. 36,1% опитаних вважали, що відносини між Росією та Україною 

покращаться, і лише 7,5% – що вони погіршаться, то у вересні 2014р. – відповідно 6,4% і 59,3%. 

Тобто більшість українців очікують подальшого погіршення відносин між Росією та Україною. У 

квітні 2012р. 50,4% респондентів дотримувалися думки, що Україні слід проводити стосовно Росії 

політику поглиблення співпраці, за даними останнього опитування так вважають лише 15,1%. 

Вважали, що Україні слід проводити політику зменшення співпраці і впливу Росії на Україну, у 

квітні 2012р. – 13,5%, у вересні 2014р. – 55,4%. 

Більшість опитаних відзначають наявність загрози в Україні сепаратизму (76%), зростання 

екстремізму (62,9%), протистояння між різними регіонами України (62,5%), міжнародного 

тероризму (61,4%), оцінка цих загроз істотно зросла порівняно з результатами досліджень, 

проведених у 2012-2013 рр. 

Єдиний показник, за яким оцінка загроз знизилася порівняно з 2013р. – це відчуття загроз з 

боку української влади (з 41,2% до 31,4%). Зараз найчастіше таку загрозу відчувають жителі 

Південного регіону (45,8%), найрідше – жителі Заходу країни (16%). 

Громадяни України низько оцінюють рівень власної захищеності від різноманітних загроз. 

До того ж, оцінка захищеності від військової агресії і терористичних актів знизилася порівняно з 

2013р. Незначною мірою зросло (з 10,4% до 15,2%) число тих, хто відчуває себе захищеним від 

спроб відчуження їх власності, хоча відсоток тих, хто не відчуває себе захищеним у цій сфері, 

залишається дуже високим (74,8%).  

Частка респондентів, які вважають, що Україна не має надійних зовнішніх гарантії її 

незалежності, суверенітету та територіальної цілісності, порівняно з лютим 2012р. зросла з 54,5% 

до 78,6%. 

У 2012р. як стратегічні союзники України найчастіше респондентами називалися Росія 

(40,2%) і Білорусь (25,9%). За даними останнього опитування серед стратегічних союзників 

України найчастіше згадуються Польща (39,4%), ЄС (30,7%), США (30,6%), НАТО (25%), Грузія 

(23,4%), Німеччина (22,5%), Велика Британія (20,4%). Частка ж тих, хто вважає таким союзником 

Білорусь, скоротилася до 17,3%, Росію – до 10,1%. Зараз вважають Росію стратегічним союзником 

від 0,5% опитаних у Західному регіоні до 25,6% – на Донбасі, тоді як, наприклад, Польщу 

вважають таким союзником від 18,8% опитаних на Донбасі до 60,7% – на Заході країни.  

Відповідаючи на питання стосовно того, яка організація повинна бути провідною в процесі 

забезпечення регіональної безпеки в Європі, частіше респонденти називають НАТО (29,2%). На це 

частіше вказують жителі Західного (43,4%) і Центрального (38,8%) регіонів. Жителі Донбасу 

найчастіше віддають перевагу ОБСЄ (37,8%), тоді як жителі Півдня і Сходу не мають явних 

пріоритетів у цьому питанні.  

Оцінюючи, яким чином керівництво різних держав і міждержавних утворень впливає на 

ситуацію в Україні, 76,7% опитаних констатують негативний вплив Росії. Стосовно оцінки впливу 

Європейського Союзу і США, то відносна більшість (відповідно 47% і 42,3%) вважають, що цей 

вплив є позитивним.  

Активність іноземних спецслужб на території України її громадяни найчастіше оцінюють як 

високу (38,6%) або середню (19%). Тоді як діяльність українських спецслужб у протидії 

іноземним спецслужбам оцінюється частіше незадовільно (35,5%). Задовільну оцінку цій 

діяльності дають 23,2%, ще 4,9% оцінюють її добре.  
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61,8% респондентів дотримуються думки, що найбільшу загрозу нашій державі несе 

діяльність спецслужб Росії, лише 9,4% називають при цьому спецслужби США, 2,1% – 

спецслужби країн ЄС, і лише 3,6% опитаних вважають, що діяльність жодних спецслужб не несе 

серйозної загрози Україні.  

 

Оцінка громадянами діяльності держави у сфері безпеки і оборони  

 
Лише 10,7% громадян України дотримуються думки, що нинішня політика держави у сфері 

безпеки та оборони України повною мірою відповідає її національним інтересам, ще 42% 

вважають, що вона відповідає частково, а 30,9% – що не відповідає. Разом з тим, порівняно з 

липнем 2013р. дещо зросла (на 5%) частка тих, хто дотримується думки, що політика у сфері 

безпеки та оборони України частково відповідає її національним інтересам, і знизилася (на 4%) 

число тих, хто вважає, що вона їм не відповідає. Менш критично цю політику оцінюють жителі 

Західного і Центрального регіонів – відповідно 14,4% і 25% серед них вважають, що вона не 

відповідає національним інтересам України. У Південному, Східному регіонах і на Донбасі таку 

думку поділяють від 39% до 47% опитаних. 

Лише чверть (26,1%) респондентів поділяють думку, що нова українська влада у змозі 

забезпечити суверенітет, незалежність і територіальну цілісність України. Протилежної думки 

дотримуються 46,2%. Дещо вище спроможність влади забезпечити суверенітет, незалежність і 

територіальну цілісність України оцінюють жителі Західного регіону (39,4% вказують на її 

спроможність), а найнижче – жителі Південного регіону (15%) і Донбасу (12,8%). 

Якщо у попередні роки українці найчастіше вважали, що найбільшою мірою безпеку країни 

можуть забезпечити добросусідські партнерські відносини з країнами світу та миролюбна, 

ефективна зовнішня політика, то зараз на перше місце вийшла «потужна, добре озброєна армія» 

(52%). У зв’язку з цим більшість українців вважають, що нинішній рівень бюджетних витрат 

України на національну оборону є низьким (44,7%) або вкрай низьким (17,6%). Тому 64,8% 

дотримуються думки, що витрати на утримання Збройних Сил повинні бути збільшені (так 

вважають від 75% опитаних у Західному регіоні до 40% – на Донбасі). 

Близько половини (49,3%) респондентів вважають, що Україна має знову набути статусу 

ядерної держави (проти цього виступають лише 27,7%). За ядерний статус країни виступають 

більшість жителів Західного і Центрального регіонів (відповідно 64,3% і 60,3%) та відносна 

більшість жителів Півдня (39,5%). У Східному регіоні частки прихильників та супротивників 

ядерного статусу приблизно рівні (відповідно 36,8% і 39,5%), а на Донбасі переважають 

супротивники набуття ядерного статусу (50,3%). 

 

Оцінка діяльності армії та інших силових структур 

 
64,3% респондентів довіряють Збройним силам у забезпеченні безпеки держави і громадян, 

63,9% – Національній гвардії, 55% – прикордонним військам, тоді як Службі безпеки України 

довіряють лише 35,5%, міліції – 22,7%, Митній службі – 24,4%, податковій міліції – 13,6%.  

Збройним силам, висловлюють довіру більшість жителів усіх регіонів, крім Донбасу, 

Національній гвардії і прикордонним військам – більшість або відносна більшість жителів усіх 

регіонів, крім Донбасу. Службі безпеки України довіряє відносна більшість жителів Західного 

регіону, у Центральному і Східному регіонах приблизно однаковими є частки тих, хто їй довіряє, і 

тих, хто не довіряє, на Півдні і Донбасі СБУ частіше не довіряють. Міліції, Митній службі і 

податковій міліції не довіряє більшість жителів усіх регіонів. 

Загалом ефективність роботи силових структур громадяни частіше оцінюють як низьку 

(45,6%), 35,2% оцінюють її як середню і лише 3,1% – як високу. Оцінюючи роботу різних 

структур за п’ятибальною шкалою, дещо вище респонденти оцінюють ефективність роботи 

Національної гвардії (3,5 бала) та Збройних сил (3,3 бала). Діяльність прикордонної служби 

оцінюється 3 балами, СБУ – 2,7 балами, міліції – 2,4 балами. 

Серед тих, хто вважає ефективність роботи силових структур низькою, як причину цього 

найчастіше називають корупцію (31,3%), відсутність належного фінансування та матеріально-

технічного забезпечення (23,7%), непрофесійне керівництво (20,5%). 

Попри високий рівень довіри, лише 10,5% опитаних вважають, що українська армія здатна 

виконувати функції захисту держави від зовнішньої агресії повною мірою, 60,3% – що здатна 

виконувати ці функції частково, а 20,8% – що зовсім не здатна. Лише 30,2% респондентів 
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вважають, що Збройні Сили та інші військові формування України здатні надійно захистити 

суверенітет держави від воєнних загроз (47,6% дотримуються думки, що не здатні). 

Створення Національної Гвардії України Переважна доцільним вважають переважна 

більшість респондентів (71,8%), як і створення загонів територіальної оброни (66,2%). Створення 

Національної Гвардії підтримує більшість жителів усіх регіонів (крім Донбасу, де її створення 

підтримує відносна більшість). Це ж само стосується загонів територіальної оборони, за винятком 

того, що на Донбасі частки тих, хто підтримує, і тих, хто не підтримує їх створення, статистично 

значуще не відрізняються. 

Переважна більшість (66,5%) опитаних вважають, що громадськість неналежним чином 

інформується про ситуацію та зміни, які відбуваються у структурах безпеки (Збройних Силах, 

міліції, СБУ). 

 

Готовність громадян захищати країну і підтримувати армію 

 
37,4% громадян України готові особисто (або підтримати рішення своїх рідних) стати до лав 

Збройних Сил України у разі зовнішньої агресії (серед чоловічого населення віком до 60 років – 

52,8%). 47,5% опитаних готові добровільно перераховувати частину (5-10%) своїх доходів на 

потреби Збройних Сил. 

Найчастіше готові особисто (або підтримати рішення своїх рідних) стати до лав Збройних 

Сил України у разі зовнішньої агресії жителі Центрального регіону (50,1% усіх жителів цього 

регіону), у Західному регіоні таку готовність висловили 43,4%, на Півдні – 29,3%, на Сході – 

28,8%, на Донбасі – 17,2%. 

Готові добровільно перераховувати частину своїх доходів на потреби Збройних Сил 63,6% 

жителів Західного, 57,4% – Центрального, 34,6% – Південного, 35,7% – Східного регіонів і 27,8% 

жителів Донбасу. 

Більшість опитаних (56,9%) вважають необхідним перехід армії на контрактний принцип 

формування (цю ідею підтримує більшість жителів усіх регіонів). 

Відповідаючи на питання, за яку місячну оплату вони погодилися б піти (або рекомендували 

б іти своїм дітям або родичам) служити за контрактом до Збройних Сил солдатом або сержантом, 

серед тих, хто погодився б служити, найчастіше називають розмір оплати в діапазоні від 5 до 10 

тис. гривень (40,1% тих, хто погодився б служити за контрактом а армії).  

Відповідаючи на питання «Якщо б Вам запропонували щорічно протягом місяця проходити 

підготовку резервістом у Збройних Силах, сплачуючи грошову компенсацію, то яким мав би бути 

рівень компенсації, щоб Ви на ці умови погодилися?», найчастіше респонденти називають суму в 

діапазоні від 4 до 10 тис. гривень (56,9% тих, хто погодився би проходити підготовку резервістом).  

 

Оцінка громадянами ситуації на Донбасі 

 
Абсолютна більшість громадян України (57,0%) нинішню ситуацію на Донбасі вважають 

війною з Росією. Громадянською війною цю ситуацію вважають 13,0%, акціями протесту жителів 

Луганської та Донецької областей проти дій нової української влади – 9,9%. Приблизно рівні 

частки респондентів називають таку ситуацію боротьбою за незалежність Донецької та Луганської 

народних республік (6,7%) та боротьбою з терористичними угрупуваннями (7,3%). Лише 0,1% 

опитаних вважають, що на Донбасі звичайна ситуація, 0,6% дали інші відповіді, а 5,4% 

респондентів вагалися з відповіддю. 

Відносна більшість громадян України (40,4%) винною у такій ситуації вважає в першу чергу 

російську владу. Ще чверть опитаних (24,2%) винною вважають стару українську владу 

(В.Януковича і його оточення), а 14,4% – нову українську владу. Значно рідше респонденти 

покладають відповідальність за виникнення такої ситуації на проросійських радикалів (4,4%), 

«бандерівців» (3,6%), населення Донбасу (2,8%). 1,8% опитаних дали інші відповіді, 1,0% 

вважають, що в такій ситуації ніхто не винен, а 7,3% респондентів вагалися з відповіддю. 

Російську владу вважають винною у ситуації на Донбасі абсолютна більшість жителів 

Центрального (51,4%) та Західного (57,8%) регіонів, а також відносна більшість Східного регіону 

(33,0%). Відносна більшість респондентів вважають винною в ситуації в першу чергу нову 

українську владу на Півдні України (26,5%) та на Донбасі (30,5%). Значна частка респондентів у 

всіх регіонах винною в ситуації вважають стару українську владу – від 18,7% на Донбасі, до 28,1% 

у Центральному регіоні. 
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Серед причин сепаратизму на Сході України (респонденти могли обрати до трьох 

відповідей) громадяни найчастіше називають провокації та підривну діяльність з боку Росії – це 

єдина відповідь, яку дали абсолютна більшість опитаних (60,6%). Досить часто також називали 

проросійські настрої значної частини жителів регіону (37,9%), дії «олігархів» Донбасу (29,7%) та 

зміну влади в країні в лютому 2014 року (27,7%). Кожен п’ятий опитаний (19,7%) вважає однією з 

причин сепаратизму помилки нової української влади. Такі причини, як події в Криму та скрутна 

соціально-економічна ситуація в регіоні назвали по 17,3% респондентів. Кожен десятий (9,9%) 

серед причин назвав провокації та підривну діяльність з боку країн Заходу, а кожен двадцятий 

(4,8%) – надмірну централізацію влади в Україні.  

Провокації та підривну діяльність з боку Росії як причину сепаратизму на Сході України 

назвали абсолютна більшість опитаних у Західному, Центральному та Східному регіонах країни, а 

також відносна більшість (40,5%) жителів Південного регіону. На Донбасі цю причину вказали 

25,9% респондентів у той час, коли відносна більшість (44,5%) причиною назвали зміну влади в 

країні у лютому 2014р.  

Громадська думка є невизначеною стосовно напрямку подальших дій керівництва держави 

на Донбасі. 33,7% опитаних вважають, що слід припинити військову операцію і вести переговори 

з представниками т.зв. Донецької та Луганської народних республік. 20,9% опитаних вважають, 

що слід проводити Антитерористичну операцію до тих пір, поки озброєні угрупування не складуть 

зброю, або не будуть знищені. 34,1% опитаних вважають, що слід діяти відповідно до обставин, 

іноді проводячи переговори, іноді ведучи військові дії. Решта респондентів не могли визначитися 

з відповіддю. 

Невизначеною є громадська думка у більшості регіонів, проте на Донбасі дві третини 

опитаних (64,4%) хотіли б припинення військової операції і проведення переговорів, а на Заході 

більшість опитаних (51,8%) вважають, що слід діяти відповідно до обставин. 

Переважна більшість населення України не відчувають загрози з боку українських 

націоналістів (відчувають таку загрозу лише 15,4% опитаних) та українських силових структур 

(відчувають таку загрозу лише 13,4% опитаних). Водночас, переважна більшість населення 

України відчувають загрозу з боку проросійських екстремістів (65,7%) та російських силових 

структур (70,7%).  

Така картина характерна для всіх регіонів за винятком Донбасу, де загрозу від українських 

націоналістів і українських силових структур називали дещо частіше (41-45%), ніж загрозу від 

проросійських екстремістів і російських силових структур (32%). 

 

Дані в таблицях наведені у відсотках, якщо не зазначене інше. 

 

Області розподіляються за регіонами таким чином: 

Захід: Волинська, Закарпатська, Івано-Франківська, Львівська, Рівненська, Тернопільська, 

Чернівецька області. 

Центр: Вінницька, Житомирська, Київська, Кіровоградська, Полтавська, Сумська, 

Хмельницька, Черкаська, Чернігівська області та місто Київ. 

Південь: Миколаївська, Одеська, Херсонська області. 

Схід: Дніпропетровська, Запорізька, Харківська області.  

Донбас: Донецька, Луганська області. 
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ОДНОМІРНИЙ РОЗПОДІЛ ВІДПОВІДЕЙ НА ЗАПИТАННЯ 

 

Чи існує, на вашу думку, загроза Україні від: 

 Так Ні Важко відповісти  

Зовнішньої збройної агресії 79,6 11,5 9,0 

Міжнародного тероризму 61,4 24,9 13,7 

Протистояння між різними регіонами України 62,5 26,8 10,7 

Зростання екстремізму в Україні 62,9 19,5 17,6 

Сепаратизму в Україні 76,0 12,3 11,8 

Української влади 31,4 49,3 19,2 

Росії 76,3 13,5 10,1 

США 24,9 54,2 20,9 

Європейського союзу (ЄС) 20,1 60,9 19,0 

 

 

Чи є сьогодні такі загрози для України з боку Росії? 

 Так Ні Важко відповісти 

В енергетичні сфері  78,8 11,5 9,7 

Військова загроза (можливість військового вторгнення з боку 

Росії на материкову частину України) 
78,6 12,4 8,9 

Прагнення Росії дестабілізувати економіку України 76,6 12,5 10,8 

Прагнення Росії дестабілізувати політичну ситуацію в Україні 75,7 13,1 11,2 

В інформаційній сфері  72,5 14,0 13,5 

 

Як би Ви оцінили перспективи розвитку відносин України і Росії на найближчі роки?  
 

Відносини покращаться 6,4 

Залишаться без змін 12,2 

Відносини погіршаться 59,3 

Важко відповісти 22,1 

 

 Якою повинна бути політика України щодо Росії?  

 

Поглиблення співпраці 15,1 

Підтримка нинішнього рівня відносин 7,3 

Зменшення співпраці і впливу Росії на Україну 55,4 

Важко відповісти 22,2 

 

Чи відчуваєте Ви себе захищеним від :  

 Так Ні Важко відповісти 

Великих стихійних лих 12,6 79,9 7,5 

Терористичних актів 8,7 85,9 5,4 

Військової агресії 6,9 88,8 4,3 

Техногенних катастроф 9,1 83,6 7,4 

Спроб відчуження Вашої власності (бізнес, земля, житло тощо) 15,2 74,8 9,9 

Епідемічних захворювань (туберкульоз, ВІЛ/СНІД тощо) 13,5 79,1 7,4 

Зіткнень на міжнаціональному або міжрелігійному ґрунті 15,5 73,1 11,5 

 

Чи має Україна сьогодні надійні зовнішні гарантії її незалежності, суверенітету та 

територіальної цілісності?  
 

Так 7,0 

Ні 78,6 

Важко відповісти 14,4 
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Які країни та організації можна вважати нашими стратегічними союзниками? (респондент 

міг обрати одразу кілька варіантів відповіді)  

 

Польща 39,4 

ЄС 30,7 

США 30,6 

НАТО 25,0 

Грузія  23,4 

Німеччина 22,5 

Велика Британія 20,4 

Білорусь 17,3 

ОБСЄ 16,1 

ООН 15,9 

Україна не має стратегічних союзників 15,7 

Франція 12,3 

Росія 10,1 

СНД 6,7 

Туреччина 4,8 

Інше 1,4 

Важко відповісти 14,6 

 

Як ви вважаєте, яка організація повинна бути провідною в процесі забезпечення 

регіональної безпеки в Європі?  

 

НАТО (Північноатлантичний воєнно-політичний альянс) 29,2 

ЄС (Європейський союз) – союз країн Західної Європи, який почав створювати 

власну оборонну структуру 
15,9 

ОБСЄ (Організація безпеки і співробітництва в Європі) 16,1 

ООН (Організація об’єднаних націй) 9,4 

Важко відповісти 29,3 

 

Як Ви вважаєте, чи впливає керівництво таких країн і міждержавних утворень на ситуацію 

в Україні і якщо впливає, що яким чином? 

 

 Не впливає  Впливає позитивно  
Впливає 

негативно  

Важко 

відповісти  

Росія 4,1 8,0 76,7 11,2 

Європейський Союз 11,9 47,0 17,3 23,8 

США 12,0 42,3 20,5 25,1 

 

Як Ви оцінюєте активність іноземних спецслужб на території України? 

 

Висока 38,6 

Середня 19,0 

Низька 7,0 

Важко відповісти 35,4 

 

Як Ви оцінюєте діяльність українських спецслужб у протидії іноземним спецслужбам на 

території України? 

 

Добре 4,9 

Задовільно 23,2 

Незадовільно 35,5 

Важко відповісти 36,4 
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Діяльність яких спецслужб на території України несе найбільшу загрозу нашій державі?  
 

Спецслужб Росії 61,8 

Спецслужб США 9,4 

Діяльність жодних спецслужб не несе серйозної загрози Україні 3,6 

Спецслужб країн ЄС 2,1 

Інших спецслужб 0,4 

Важко відповісти 22,8 

 

Чи відповідає нинішня політика у сфері безпеки та оборони України її національним 

інтересам? 

 

Так, повною мірою 10,7 

Відповідає, але частково 42,0 

Ні, не відповідає 30,9 

Важко відповісти 16,4 

 

Чи в змозі нова українська влада забезпечити суверенітет, незалежність і територіальну 

цілісність України?  
 

Так 26,1 

Ні 46,2 

Важко відповісти 27,8 

 

Що найбільшою мірою забезпечуватиме безпеку країни? (респондент міг обрати два варіанти 

відповіді) 

 

Потужна, добре озброєна армія 52,0 

Добросусідські партнерські відносини з країнами світу 30,5 

Вступ до військових блоків 27,6 

Миролюбна, ефективна зовнішня політика 23,6 

Гарантії провідних країн світу 10,4 

Позаблоковий статус 4,6 

Інше 2,9 

Важко відповісти  6,9 

 

Як Ви оцінюєте нинішній рівень бюджетних витрат України на національну оборону? 

 

Вкрай низький 17,6 

Низький 44,7 

Достатній  12,7 

Високий  4,6 

Надто високий 2,0 

Важко оцінити 18,3 

 

Як Ви вважаєте, витрати України на утримання Збройних Сил потрібно збільшити, 

зменшити чи залишити на нинішньому рівні? 

 

Збільшити 64,8 

Зменшити 4,2 

Залишити на нинішньому рівні 11,4 

Важко відповісти 19,7 
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На Вашу думку, чи потрібно, щоб Україна знову набула статусу ядерної держави? 

 

Так, потрібно  49,3 

Ні, не потрібно 27,7 

Важко сказати  23,0 

 

Якщо говорити про забезпечення безпеки держави і громадян, чи довіряєте Ви в цілому 

наведеним структурам?  

 

 Довіряю Не довіряю Важко відповісти 

Збройні сили 64,3 22,2 13,5 

Міліція 22,7 59,8 17,5 

Служба безпеки України 35,5 42,9 21,6 

Прикордонні війська 55,0 26,5 18,5 

Національна гвардія України 63,9 22,5 13,7 

Митна служба 24,4 51,9 23,7 

Податкова міліція 13,6 64,0 22,4 

Суд 12,2 71,1 16,7 

Президент України 58,6 26,7 14,7 

Кабінет міністрів України 37,7 45,1 17,2 

Верховна Рада України 17,9 65,7 16,5 

 

Як би Ви оцінили ефективність роботи силових структур в Україні? 

 

Висока  3,1 

Середня  35,2 

Низька 45,6 

Важко відповісти  16,2 

 

Якою є головна причина низької ефективності роботи силових структур?, % серед тих, хто 

вважає ефективність роботи силових структур низькою 

 

Недостатній професійний рівень 12,7 

Низькі моральні якості 8,1 

Корупція 31,3 

Відсутність належного фінансування та матеріально-технічного забезпечення 23,7 

Непрофесійне керівництво 20,5 

Інше  0,5 

Важко відповісти 3,2 

 

Як Ви оцінюєте ефективність роботи наступних структур сектору безпеки? (оцінка за 5-

бальною шкалою, де “1” означає “дуже погано”, а “5” – “дуже добре”). 

 Бали: Середній 

бал 

Важко 

відповісти  1 2 3 4 5 

Збройні Сили 10,2 12,1 28,1 26,1 16,0 3,3 7,6 

Міліція 25,1 25,6 27,1 10,1 3,4 2,4 8,9 

Національна гвардія 8,7 9,8 21,6 30,0 19,9 3,5 10,0 

СБУ 18,3 18,8 27,5 15,7 4,8 2,7 14,9 

Прикордонна служба 12,6 16,6 25,7 21,2 10,9 3,0 13,1 

  

Якою мірою українська армія здатна виконувати функції захисту держави від зовнішньої 

агресії?  
 

Повністю 10,5 

Частково 60,3 

Зовсім не здатна 20,8 

Важко відповісти 8,4 
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Як Ви вважаєте, чи здатні Збройні Сили та інші військові формування України надійно 

захистити суверенітет держави від воєнних загроз?  

 

Так 30,2 

Ні 47,6 

Важко відповісти 22,1 

 

Чи доцільним Ви вважаєте створення: 

 Так Ні Важко відповісти 

Національної Гвардії 71,8 11,9 16,3 

загонів Територіальної оборони 66,2 15,5 18,3 

 

Чи вважаєте Ви, що громадськість належним чином інформується про ситуацію та зміни, які 

відбуваються у структурах безпеки (Збройних Силах, міліції, СБУ)? 

 

Так  17,1 

Ні 66,5 

Важко відповісти 16,3 

 

 

Чи готові Ви особисто (або підтримати рішення Ваших рідних) стати до лав Збройних Сил 

України у разі зовнішньої агресії? 

 

Так  37,4 

Ні 45,9 

Важко відповісти 16,8 

 

Чи готові Ви добровільно перераховувати частину (5-10%) своїх прибутків на потреби 

(закупівлю новітніх озброєнь тощо) Збройних Сил? 

 

Так  47,5 

Ні 39,2 

Важко відповісти 13,3 

 

Чи доцільно, на Вашу думку, здійснити перехід на повністю контрактну армію в Україні? 

 

Так  56,9 

Ні 19,0 

Важко відповісти 24,1 

 

Скажіть, будь ласка, за яку місячну оплату Ви погодилися б піти (або рекомендували б іти 

своїм дітям або родичам) служити за контрактом до Збройних Сил солдатом або сержантом? 
 

 % серед усіх 

опитаних 

% серед тих, хто погодився б 

служити за контрактом 

Не відповіли на питання або не погодилися б 

служити ні за які гроші  
58,1 – 

До 5000 грн. включно 11,7 29,8 

5001-10000 грн. 15,8 40,1 

10001-20000 грн. 7,9 20,2 

Більше 20000 грн. 3,9 9,9 

Не відповіли 2,7 – 

 

 

 

 



 11 

Якщо б Вам запропонували щорічно протягом місяця проходити підготовку резервістом у 

Збройних Силах, сплачуючи грошову компенсацію, то яким мав би бути рівень компенсації, 

щоб Ви на ці умови погодилися? 

 % усіх % серед тих, хто погодився б 

проходити підготовку 

резервістом 

Не відповіли на питання або не погодилися б 

служити ні за які гроші  
60,9  – 

До 3000 грн. включно 6,5 18,0 

3001-4000 грн. 3,3 9,0 

4001-5000 грн. 8,5 23,5 

5001-10000 грн. 12,2 33,4 

10001-20000 грн. 3,6 10,0 

Більше 20000 грн. 2,2 6,2 

Не відповіли 2,7 – 

 

Як Ви вважаєте, яке з наведених визначень найбільше підходить для ситуації, яка зараз 

склалася на Донбасі?  
 

Війна з Росією 57,0 

Громадянська війна 13,0 

Акції протесту жителів Луганської та Донецької областей проти дій нової української 

влади 
9,9 

Боротьба з терористичними угрупуваннями 7,3 

Боротьба за незалежність Донецької та Луганської народних республік 6,7 

Звичайна ситуація 0,1 

Інше 0,6 

Важко відповісти 5,4 

 

Як Ви вважаєте, хто в першу чергу винен у такій ситуації?  
 

Російська влада 40,4 

Стара українська влада (В.Янукович і його оточення) 24,2 

Нова українська влада 14,4 

Проросійські радикали 4,4 

Українські націоналісти («бандерівці) 3,6 

Населення Донбасу 2,8 

Ніхто не винен 1,0 

Інше 1,8 

Важко відповісти 7,3 

 

Що на Ваш погляд є причиною сепаратизму на Сході України? (Респонденти могли обрати до 

трьох відповідей) 

 

Провокації та підривна діяльність з боку Росії 60,6 

Проросійські настрої значної частини жителів цього регіону 37,9 

Дії «олігархів» Донбасу 29,7 

Зміна влади в країні в лютому 2014р. 27,7 

Помилки нової української влади 19,7 

Події в Криму 17,3 

Скрутна соціально-економічна ситуація в цьому регіоні 17,3 

Провокації та підривна діяльність з боку країн Заходу 9,9 

Надмірна централізація влади в Україні 4,8 

Інше 1,8 

Важко відповісти 3,4 
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На Вашу думку, яким чином керівництву держави потрібно діяти на Донбасі за нинішніх умов?  

 

Припинити військову операцію і вести переговори з представниками т.зв. Донецької та 

Луганської народних республік 
33,7 

Діяти відповідно до обставин, іноді проводячи переговори, іноді ведучи військові дії 34,1 

Проводити Антитерористичну операцію до тих пір, поки озброєні угрупування не 

складуть зброю, або не будуть знищені 
20,9 

Інше 1,9 

Важко відповісти  9,3 

 

Як Ви вважаєте, чи потрібно на Схід України вводити підрозділи іноземних миротворчих сил? 

Якщо потрібно, то з яких країн? (Респонденти могли обрати всі необхідні відповіді) 

 

Потрібно вводити миротворчі сили країн ЄС 30,0 

Не потрібно вводити миротворчі сили 25,2 

Потрібно вводити миротворчі сили США 21,9 

Потрібно вводити миротворчі сили інших країн 15,2 

Потрібно вводити миротворчі сили Росії 5,7 

Інше 1,2 

Важко відповісти 23,2 

 

Чи відчуваєте Ви загрозу з боку: 

 Так Ні Важко відповісти 

Українських націоналістів («Бандерівців») 15,4 76,4 8,2 

Проросійських екстремістів 65,7 22,0 12,3 

Російських силових структур 70,7 18,8 10,5 

Українських силових структур 13,4 69,9 16,8 
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РОЗПОДІЛ ВІДПОВІДЕЙ НА ОКРЕМІ ПИТАННЯ ЗА РЕГІОНАМИ 
 

Чи існує, на вашу думку, загроза зовнішньої збройної агресії?  

  

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Так 96,9 87,5 74,4 75,9 47,7 

Ні 0,7 8,0 10,7 13,4 31,5 

Важко відповісти 2,4 4,5 14,9 10,7 20,9 

 

Чи існує, на вашу думку, загроза Україні від зростання екстремізму в Україні? 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Так 66,7 70,2 60,7 60,8 46,3 

Ні 18,5 19,9 14,5 22,0 20,3 

Важко відповісти 14,9 9,9 24,8 17,2 33,4 

 

Чи існує, на вашу думку, загроза Україні від протистояння між різними регіонами? 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Так 57,8 67,0 57,9 58,9 66,4 

Ні 34,3 26,3 23,4 29,0 17,4 

Важко відповісти 7,9 6,7 18,7 12,1 16,2 

 

Чи існує, на вашу думку, загроза Україні від міжнародного тероризму? 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Так 57,8 72,2 57,2 64,5 41,3 

Ні 31,2 18,3 24,2 23,7 33,1 

Важко відповісти 11,0 9,4 18,6 11,8 25,6 

 

Чи існує, на вашу думку, загроза Україні від Росії?  

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Так 94,2 90,4 71,2 68,6 35,0 

Ні 2,6 6,5 13,5 17,7 37,8 

Важко відповісти 3,1 3,1 15,3 13,7 27,2 

 

Чи існує, на вашу думку, загроза Україні від ЄС? 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Так 3,4 20,5 38,8 21,0 28,1 

Ні 85,6 63,5 41,6 58,1 39,1 

Важко відповісти 11,0 16,0 19,6 21,0 32,8 

 

Чи існує, на вашу думку, загроза Україні від США? 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Так 3,6 24,1 41,9 30,6 36,6 

Ні 83,2 57,2 34,9 46,9 31,3 

Важко відповісти 13,2 18,7 23,3 22,5 32,2 
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Чи існує, на вашу думку, загроза від сепаратизму в Україні? 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Так 78,9 86,9 71,6 71,5 56,9 

Ні 10,6 8,1 12,6 15,9 19,1 

Важко відповісти 10,6 4,9 15,8 12,6 24,1 

 

Чи існує, на вашу думку, загроза Україні від української влади?  

  

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Так 16,0 30,7 45,8 34,9 39,4 

Ні 66,3 53,6 33,2 49,5 28,8 

Важко відповісти 17,7 15,7 21,0 15,6 31,9 

 

Які країни та організації можна вважати нашими стратегічними союзниками?  

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

1. Росія 0,5 2,3 17,7 17,5 25,6 

2. США 49,4 30,1 17,8 28,4 18,7 

3. Білорусь 4,1 9,2 31,6 33,5 24,0 

4. Польща 60,7 42,2 27,0 35,5 18,8 

5. Німеччина 24,3 20,3 15,8 32,5 17,8 

6. Велика Британія 27,1 19,6 18,6 18,8 16,6 

7. Франція 18,5 8,9 9,3 15,1 10,6 

8. Грузія  36,0 23,4 19,2 18,2 16,2 

9. Туреччина 5,8 4,1 8,9 2,7 4,4 

10. ООН 27,8 14,8 14,0 10,8 10,0 

11. ОБСЄ 16,5 16,4 16,8 12,1 19,1 

12. ЄС 43,4 31,3 16,3 32,8 19,9 

13. НАТО 39,8 29,1 13,6 21,5 8,4 

14. СНД 0,2 0,9 13,1 11,0 18,4 

15. Україна не має стратегічних 

союзників 
10,6 16,1 22,8 14,7 18,1 

16. Інше 4,3 0,3 ,5 1,1 ,9 

17. Важко відповісти 11,0 15,7 22,0 11,3 15,9 

 

Як ви вважаєте, яка організація повинна бути провідною в процесі забезпечення 

регіональної безпеки в Європі?  
 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

ООН (Організація об’єднаних націй) 6,5 7,8 12,1 12,4 11,9 

НАТО (Північноатлантичний воєнно-

політичний альянс) 
43,4 38,8 12,6 24,2 6,9 

ЄС (Європейський союз) – союз країн Західної 

Європи, який почав створювати власну 

оборонну структуру 

25,2 18,0 7,0 14,5 6,6 

ОБСЄ (Організація безпеки і співробітництва в 

Європі) 
7,0 10,9 11,6 20,2 37,8 

Важко відповісти 18,0 24,4 56,7 28,7 36,9 
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Чи відповідає нинішня політика у сфері безпеки та оборони України її національним 

інтересам? 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Так, повною мірою 17,5 9,3 7,5 9,9 7,8 

Відповідає, але частково 54,3 51,3 28,5 35,9 22,4 

Ні, не відповідає 14,4 25,0 42,5 39,1 47,4 

Важко відповісти 13,9 14,4 21,5 15,0 22,5 

Чи в змозі нова українська влада забезпечити суверенітет, незалежність і територіальну 

цілісність України?  
 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Так 39,4 26,1 15,0 29,0 12,8 

Ні 27,6 44,3 62,1 46,5 63,2 

Важко відповісти 32,9 29,6 22,9 24,5 23,9 

 

Як Ви вважаєте, витрати України на утримання Збройних Сил потрібно збільшити, 

зменшити чи залишити на нинішньому рівні? 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Збільшити 75,1 71,8 55,6 66,2 40,0 

Зменшити 0,7 3,9 0,9 4,0 12,2 

Залишити на нинішньому 

рівні 
9,6 7,5 7,5 10,2 25,9 

Важко відповісти 14,6 16,7 36,0 19,6 21,9 

 

На Вашу думку, чи потрібно, щоб Україна знову набула статусу ядерної держави? 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Так, потрібно  64,3 60,3 39,5 36,8 27,2 

Ні, не потрібно 12,7 19,9 28,4 39,5 50,3 

Важко сказати  23,0 19,7 32,1 23,7 22,5 

  

 

Якщо говорити про забезпечення безпеки держави і громадян, чи довіряєте Ви в цілому 

наведеним структурам: Збройні сили 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Довіряю 79,4 78,3 59,5 54,0 29,1 

Не довіряю 9,6 11,9 30,7 30,4 45,6 

Важко відповісти 11,0 9,7 9,8 15,6 25,3 

 

Якщо говорити про забезпечення безпеки держави і громадян, чи довіряєте Ви в цілому 

наведеним структурам: Міліція 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Довіряю 25,7 23,4 22,3 19,6 20,9 

Не довіряю 52,0 60,9 62,8 64,2 60,4 

Важко відповісти 22,3 15,7 14,9 16,1 18,7 
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Якщо говорити про забезпечення безпеки держави і громадян, чи довіряєте Ви в цілому 

наведеним структурам: Служба безпеки України 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Довіряю 42,9 41,6 28,5 34,7 18,8 

Не довіряю 33,1 41,0 50,0 38,2 60,3 

Важко відповісти 24,0 17,4 21,5 27,2 20,9 

 

Якщо говорити про забезпечення безпеки держави і громадян, чи довіряєте Ви в цілому 

наведеним структурам: Прикордонні війська 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Довіряю 70,6 62,8 48,1 45,4 33,4 

Не довіряю 11,7 22,5 29,9 34,1 43,1 

Важко відповісти 17,7 14,7 22,0 20,4 23,4 

 

 

Якщо говорити про забезпечення безпеки держави і громадян, чи довіряєте Ви в цілому 

наведеним структурам: Національна гвардія України 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Довіряю 85,1 77,2 48,4 49,7 34,6 

Не довіряю 5,3 14,1 31,6 33,3 44,2 

Важко відповісти 9,6 8,7 20,0 16,9 21,2 

 

Якщо говорити про забезпечення безпеки держави і громадян, чи довіряєте Ви в цілому 

наведеним структурам: Митна служба 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Довіряю 25,2 25,4 19,2 27,7 20,6 

Не довіряю 51,3 50,1 57,0 51,3 53,8 

Важко відповісти 23,5 24,4 23,8 21,0 25,6 

 

Якщо говорити про забезпечення безпеки держави і громадян, чи довіряєте Ви в цілому 

наведеним структурам: Податкова міліція 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Довіряю 13,4 12,5 13,6 14,0 15,6 

Не довіряю 58,0 64,7 69,2 66,4 64,1 

Важко відповісти 28,5 22,8 17,3 19,6 20,3 

 

Якщо говорити про забезпечення безпеки держави і громадян, чи довіряєте Ви в цілому 

наведеним структурам: Суд 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Довіряю 6,7 14,8 10,3 9,1 18,4 

Не довіряю 74,6 69,9 77,6 72,3 62,9 

Важко відповісти 18,7 15,3 12,1 18,5 18,7 

 

Якщо говорити про забезпечення безпеки держави і громадян, чи довіряєте Ви в цілому 

наведеним структурам: Президент України 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Довіряю 77,2 71,2 33,6 49,3 35,0 

Не довіряю 9,8 16,0 49,5 35,7 45,6 

Важко відповісти 12,9 12,8 16,8 15,0 19,4 



17 
 

 

 

 

Якщо говорити про забезпечення безпеки держави і громадян, чи довіряєте Ви в цілому 

наведеним структурам: Кабінет міністрів України 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Довіряю 51,0 45,3 20,0 34,1 20,6 

Не довіряю 22,6 38,6 69,3 52,4 63,2 

Важко відповісти 26,4 16,2 10,7 13,4 16,2 

 

Якщо говорити про забезпечення безпеки держави і громадян, чи довіряєте Ви в цілому 

наведеним структурам: Верховна Рада України 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Довіряю 15,8 22,1 10,7 19,4 14,6 

Не довіряю 62,7 60,6 79,4 64,0 72,9 

Важко відповісти 21,5 17,3 9,8 16,7 12,5 

 

Чи доцільним Ви вважаєте створення Національної Гвардії? 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Так 91,6 82,4 62,6 63,0 39,6 

Ні 1,0 6,8 14,5 16,9 29,6 

Важко відповісти 7,4 10,8 22,9 20,1 30,8 

 

Чи доцільним Ви вважаєте створення загонів Територіальної оборони? 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Так 81,5 75,3 64,0 58,9 36,8 

Ні 5,3 10,8 14,0 23,1 31,2 

Важко відповісти 13,2 14,0 22,0 18,0 32,1 

 

 

Чи готові Ви особисто (або підтримати рішення Ваших рідних) стати до лав Збройних Сил 

України у разі зовнішньої агресії? 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Так  43,4 50,1 29,3 28,8 17,2 

Ні 36,7 35,5 50,2 59,7 61,1 

Важко відповісти 19,9 14,4 20,5 11,5 21,6 

 

Чи готові Ви добровільно перераховувати частину (5-10%) своїх прибутків на потреби 

(закупівлю новітніх озброєнь тощо) Збройних Сил? 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Так  63,6 57,4 34,6 35,7 27,8 

Ні 21,3 27,0 51,4 55,8 60,9 

Важко відповісти 15,1 15,5 14,0 8,6 11,2 

 

 

Чи доцільно, на Вашу думку, здійснити перехід на повністю контрактну армію в Україні? 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Так  59,0 52,8 56,3 58,1 62,1 

Ні 17,7 19,8 18,1 22,0 16,0 

Важко відповісти 23,3 27,5 25,6 19,9 21,9 
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Як Ви вважаєте, яке з наведених визначень найбільше підходить для ситуації, яка зараз 

склалася на Донбасі?  

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Звичайна ситуація 0,0 0,3 0,5 0,0 0,0 

Акції протесту жителів Луганської та Донецької 

областей проти дій нової української влади 
1,9 7,0 17,7 14,8 15,3 

Громадянська війна 6,2 9,0 15,8 19,1 21,3 

Війна з Росією 81,1 72,8 33,5 43,8 22,8 

Боротьба за незалежність Донецької та 

Луганської народних республік 
1,7 1,9 11,6 4,8 22,5 

Боротьба з терористичними угрупуваннями 7,0 4,8 9,8 10,8 7,5 

Інше 0,5 0,6 0,0 1,6 0,3 

Важко відповісти 1,7 3,7 11.2 5,1 10,3 

 

Як Ви вважаєте, хто в першу чергу винен у такій ситуації?  

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Ніхто не винен 0,0 0,4 0,5 0,8 4,4 

Нова українська влада 1,2 6,1 26,5 23,6 30,5 

Стара українська влада (В.Янукович і його 

оточення) 
27,1 28,1 19,5 21,2 18,7 

Російська влада 57,8 51,4 22,3 33,0 15,0 

Українські націоналісти («бандерівці) 0,2 0,6 7,0 5,4 10,3 

Населення Донбасу 2,4 2,3 7,4 1,3 3,1 

Проросійські радикали 5,3 4,7 6,0 4,3 2,2 

Інше 2,2 1,3 1,4 2,7 1,9 

Важко відповісти 3,8 5,1 9,3 7,8 14,0 

 

Що на Ваш погляд є причиною сепаратизму на Сході України? (Респонденти могли обрати до 

трьох відповідей) 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Проросійські настрої значної частини жителів 

цього регіону 
52,8 37,1 29,8 33,9 30,3 

Зміна влади в країні в лютому 2014р. 16,5 25,0 31,2 28,7 44,5 

Події в Криму 16,8 20,5 9,3 15,9 18,4 

Скрутна соціально-економічна ситуація в цьому 

регіоні 
7,9 12,8 18,2 29,8 24,1 

Провокації та підривна діяльність з боку Росії 89,2 71,5 40,5 50,1 25,9 

Провокації та підривна діяльність з боку країн 

Заходу 
1,7 5,5 16,7 14,0 20,9 

Помилки нової української влади 12,9 13,5 27,0 21,4 35,0 

Дії «олігархів» Донбасу 25,9 36,0 21,4 31,2 25,0 

Надмірна централізація влади в Україні 3,1 2,0 7,0 5,1 11,3 

Інше 1,9 1,0 3,3 1,6 2,2 

Важко відповісти 1,0 3,1 7,4 3,8 4,1 
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На Вашу думку, яким чином керівництву держави потрібно діяти на Донбасі за нинішніх 

умов?  

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Припинити військову операцію і вести 

переговори з представниками т.зв. Донецької та 

Луганської народних республік 

13,2 26,0 38,6 41,7 64,4 

Проводити Антитерористичну операцію до тих 

пір, поки озброєні угрупування не складуть 

зброю, або не будуть знищені 

27,3 25,9 20,5 18,8 4,7 

Діяти відповідно до обставин, іноді проводячи 

переговори, іноді ведучи військові дії 
51,8 35,0 26,5 29,8 19,1 

Інше 1,4 0,7 0,9 4,0 3,4 

Важко відповісти  6,2 12,3 13,5 5,6 8,4 

 

Як Ви вважаєте, чи потрібно на Схід України вводити підрозділи іноземних миротворчих 

сил? Якщо потрібно, то з яких країн? (Респонденти могли обрати всі необхідні відповіді) 

 

 Захід Центр Південь Схід Донбас 

Не потрібно вводити миротворчі сили 10,8 19,2 38,6 35,2 36,4 

Потрібно вводити миротворчі сили Росії 0,5 3,3 5,6 3,2 20,3 

Потрібно вводити миротворчі сили країн ЄС 50,8 31,6 17,3 26,3 11,8 

Потрібно вводити миротворчі сили США 34,6 28,2 7,9 18,5 5,0 

Потрібно вводити миротворчі сили інших країн 21,2 17,9 10,7 12,4 7,5 

Інше 1,7 0,6 0,9 2,4 0,6 

Важко відповісти 22,4 24,1 29,8 17,7 24,1 

 

Чи відчуваєте Ви загрозу з боку: 

 Так Ні Важко відповісти 

Українських націоналістів («Бандерівців»)    

Захід 0,2 99,0 0,7 

Центр 4,4 90,7 5,0 

Південь 24,7 60,0 15,3 

Схід 22,5 64,9 12,6 

Донбас 44,5 40,8 14,6 

Проросійських екстремістів    

Захід 77,2 12,7 10,0 

Центр 82,2 10,3 7,4 

Південь 55,3 27,0 17,6 

Схід 56,7 28,2 15,0 

Донбас 32,4 48,6 19,0 

Російських силових структур    

Захід 88,0 7,0 5,0 

Центр 87,5 6,8 5,6 

Південь 60,0 23,3 16,7 

Схід 59,9 23,9 16,1 

Донбас 31,9 51,3 16,9 

Українських силових структур    

Захід 4,1 86,3 9,6 

Центр 5,8 82,0 12,2 

Південь 17,8 60,3 21,9 

Схід 11,3 66,4 22,3 

Донбас 41,3 33,4 25,3 
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ДИНАМІКА ВІДПОВІДЕЙ ЗА ОКРЕМИМИ ПОКАЗНИКАМИ 

 
Чи існує, на вашу думку, загроза Україні від: 

 

 Так Ні Важко відповісти  

 07. 

2013р. 

09. 

2014р. 

07. 

2013р. 

09. 

2014р. 

07. 

2013р. 

09. 

2014р. 

Зовнішньої збройної агресії – 79,6 – 11,5 – 9,0 

Міжнародного тероризму 35,7 61,4 41,1 24,9 23,2 13,7 

Зростання екстремізму в Україні 31,0 62,9 42,9 19,5 26,1 17,6 

Сепаратизму в Україні 30,0 76,0 38,9 12,3 31,1 11,8 

Української влади 41,2 31,4 42,6 49,3 16,2 19,2 

Росії 22,7 76,3 64,5 13,5 12,9 10,1 

США 19,4 24,9 64,7 54,2 15,9 20,9 

Європейського союзу (ЄС) 13,8 20,1 70,3 60,9 15,9 19,0 

 02. 

2012р 
09. 

2014р. 

02. 

2012р 
09. 

2014р. 

02. 

2012р 
09. 

2014р. 

Протистояння між різними 

регіонами України 
25,9 62,5 53,0 26,8 21,1 10,7 

 

Як би Ви оцінили перспективи розвитку відносин України і Росії на найближчі роки?  
 

 04.2012р. 09.2014р. 

Відносини покращаться 36,1 6,4 

Залишаться без змін 36,2 12,2 

Відносини погіршаться 7,5 59,3 

Важко відповісти 20,2 22,1 

 

Якою повинна бути політика України щодо Росії?  

 

 04.2012р. 09.2014р. 

Поглиблення співпраці 50,4 15,1 

Підтримка нинішнього рівня відносин 23,3 7,3 

Зменшення співпраці і впливу Росії на Україну 13,5 55,4 

Важко відповісти 12,8 22,2 

 

Чи відчуваєте Ви себе захищеним від :  

 

 Так Ні Важко 

відповісти 

 07. 

2013р. 

09. 

2014р. 

07. 

2013р. 

09. 

2014р. 

07. 

2013р. 

09. 

2014р. 

Великих стихійних лих 9,8 12,6 82,9 79,9 7,2 7,5 

Терористичних актів 11,9 8,7 77,2 85,9 10,9 5,4 

Військової агресії 14,3 6,9 72,4 88,8 13,3 4,3 

Техногенних катастроф 6,6 9,1 83,4 83,6 9,9 7,4 

Спроб відчуження Вашої власності (бізнес, 

земля, житло тощо) 
10,4 15,2 78,0 74,8 11,6 9,9 

Епідемічних захворювань (туберкульоз, 

ВІЛ/СНІД тощо) 
8,0 13,5 81,8 79,1 10,2 7,4 

Зіткнень на міжнаціональному або 

міжрелігійному ґрунті 
13,3 15,5 67,6 73,1 19,1 11,5 
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Чи має Україна сьогодні надійні зовнішні гарантії її незалежності, суверенітету та 

територіальної цілісності?  
 

 02.2012р. 09.2014р. 

Так 24,4 7,0 

Ні 54,5 78,6 

Важко відповісти 21,2 14,4 

 

 

Які країни та організації можна вважати нашими стратегічними союзниками?  

 

 02.2012р. 09.2014р. 

18. Росія 40,2 10,1 

19. США 8,0 30,6 

20. Білорусь 25,9 17,3 

21. Польща 19,4 39,4 

22. Німеччина 9,3 22,5 

23. Велика Британія 3,2 20,4 

24. Франція 4,8 12,3 

25. Грузія  11,3 23,4 

26. Туреччина 2,7 4,8 

27. ООН 8,9 15,9 

28. ОБСЄ 4,3 16,1 

29. ЄС 14,9 30,7 

30. НАТО 8,3 25,0 

31. СНД 18,1 6,7 

32. Україна не має стратегічних союзників 17,2 15,7 

33. Інше 1,0 1,4 

34. Важко відповісти 23,3 14,6 

 

Чи відповідає нинішня політика у сфері безпеки та оборони України її національним 

інтересам? 

 

 02.2012р. 07.2013р. 09.2014р. 

Так, повною мірою 7,6 8,9 10,7 

Відповідає, але частково 36,0 37,3 42,0 

Ні, не відповідає 35,0 34,7 30,9 

Важко відповісти 21,4 19,1 16,4 
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Що найбільшою мірою забезпечуватиме безпеку країни?  

 

 11.2009р. 05.2010р. 02.2012р. 09.2014р. 

Миролюбна, ефективна зовнішня 

політика 

45,4 38,6 45,3 23,6 

Добросусідські партнерські 

відносини з країнами світу 

58,1 52,6 52,6 30,5 

Вступ до військових блоків 7,1 5,9 7,5 27,6 

Гарантії провідних країн світу 12,8 10,2 8,1 10,4 

Набуття нейтрального статусу 20,1 14,5 15,7 4,6 

Потужна, добре озброєна армія 27,9 19,8 28,7 52,0 

Інше 0,9 2,1 0,9 2,9 

Важко відповісти  2,9 4,1 7,0 6,9 

 

Як Ви вважаєте, витрати України на утримання Збройних Сил потрібно збільшити, 

зменшити чи залишити на нинішньому рівні? 

 

 04. 

2009р. 

09. 

2014р. 

Збільшити 50,9 64,8 

Зменшити 7,2 4,2 

Залишити на нинішньому рівні 22,3 11,4 

Важко відповісти 19,6 19,7 

 


